



С Л О В О КОММУНИСТА



Газета БЕЛГОРОДСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ
политической партии
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Основана в сентябре 1994 г.
Выходит по средам
Цена свободная

18 мая 2022 года
№19 (1371)

12+

100 ЛЕТ ЛЕНИНСКОЙ ПИОНЕРИИ!

Дорогие друзья!

Сердечно поздравляю вас с замечательным праздником – Днём Пионерии! Этому светлому празднику исполняется уже 100 лет.

Славная Ленинская Пионерия была образована в судьбоносное для нашей Родины время: военная интервенция, голод и эпидемии, высокая смертность и разгулявшаяся преступность – таковы были реалии периода тяжёлых испытаний. С первых дней биография детской организации тесно переплелась с историей Советской Родины. Пионерские отряды вместе со старшими товарищами – коммунистами и комсомольцами – боролись с беспорядочностью, участвовали в субботниках, помогали преодолеть безграмотность, брали шефство над сиротами.

Чувство глубокого патриотизма, социальной справедливости, вера в победу добра над злом закалили характер миллионов советских детей. Именно так выросло легендарное поколение победителей фашизма в Великой Отечественной войне. Подвиги Вали Котика, Марата Казея, Володи Дубинина, Зины Портновой, Лени Голикова стали широко известны. Вчерашние пионеры становились героями труда, покоряли космос, осваивали целину. Они совершали научные открытия и уникальные прорывы в

культуре. Их имена заслужено давались большим мировым рекордам.

В «лихие 90-е», когда достижения социалистической державы были преданы и поруганы, настоящие патриоты совершили новый гражданский подвиг. Это был подвиг спасения пионерского и комсомольского движения, сбережения его добрых и героических традиций. Он стал возможен благодаря всесторонней политической и практической поддержке нашей Коммунистической партии.

Каждый год просторы нашей страны – от Красной площади в Москве до небольших посёлков Дальнего Востока – окрашиваются в цвета красных галстуков пионерских дружин. Самые талантливые, честные и смелые ребята и девочки собираются вместе. Они сообща дают клятву горячо любить свою Родину и бережно хранить славную историю боевых и трудовых побед.

Пусть же звонкий клич «Всегда готовы!» продолжает уверенно звучать по всей нашей необъятной Отчизне. И пусть он вдохновляет новые поколения истинных патриотов на защиту добра, дружбы и братства народов, правды и справедливости!

С праздником вас, дорогие ребята!

С Днём Пионерии всех, кто верен лучшим традициям нашей Советской Родины!

Геннадий ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ

День пионерии – праздник, который отмечают сегодня все, кто молод душой, кто помнит те замечательные времена, когда всех нас объединяла большая страна – наша Родина СССР. В стране Пионерии всегда было много добра, счастья, искренней дружбы. Поздравляю всех тех, в ком сохранился пионерский дух, кто, приобретая взрослую мудрость, идет по жизни своим путем, являясь примером для нынешнего молодого поколения.

Сегодня на Белгородчине в ряды пионеров принимают новых ребят. И повязывают Красный галстук – символ верности нашей Родине. Он одним цветом с Красным знаменем. Под этим знаменем деды и прадеды нынешних юных пионеров уходили в бой. Под этим Красным знаменем принесли Победу в 1945 году. Под этим знаменем отстраивалась наша страна из руин, запускала новые корпуса фабрик и заводов, отправляла в Космос свои корабли. Хочется пожелать юным пионерам-белгородцам быть достойными подвигов советского солдата. Быть равными по силе и духу тем, кто отстроил Страну Советов и вывел ее на передовые рубежи. Идите по жизни с высоко поднятой головой!

Сергей ГАВРИЛОВ,
депутат Государственной Думы ФС РФ

Сегодня Белгородчина отмечает 100-летие Пионерии. И вновь звучат пионерские клятвы, зажигаются пионерские костры, в ряды наших сторонников вливаются совсем юные ребята. Нынешние пионеры желают быть первыми, достойными продолжателями традиций, рожденных в далекие годы в пламени гражданской войны.

Пионерское движение привнесло много интересного, полезного и дорогого сердцу в детство каждого, кто был пионером. Растить будущую смену, воспитывать гражданина было делом государственного значения в СССР. Сегодня я хочу поздравить всех тех, в ком ярко горят костры воспоминаний о том времени, когда он сам был пионером. И тех, кого называли вожатыми, кто вкладывал частичку своей души в мальчишек и девчонок, чтобы они были первыми во всем – и в учебе, и в труде.

Желаю юным пионерам, новым членам Белгородской пионерской дружины, быть отважными и смелыми, достойными продолжателями дел пионеров прошлых лет!

Станислав ПАНОВ,
первый секретарь Комитета БРО КПРФ

Геннадий Зюганов: Циничные откровения польского премьера – образец отвратительной русофобии

Премьер-министр Польши Матеуш Моравецкий в интервью британской газете «Телеграф» сказал: «Русский мир – это рак, пожирающий не только большую часть российского общества, но и представляющий смертельную угрозу для всей Европы. Нам недостаточно поддерживать Украину в ее военной борьбе с Россией. Мы должны полностью искоренить эту чудовищную идеологию».

Это абсолютно омерзительное высказывание, показывающее всю глубину ненависти нынешней польской верхушки к России. Ясно, что искоренять идеологию «Русского мира» собираются вместе с ее носителем – русским народом. Речь фактически идет о призыве к уничтожению нашей цивилизации. Это полностью соответствует тому, что пытался сделать Гитлер, уничтожая советский народ под предлогом борьбы против коммунизма.

Хорошо известно, что русский мир основывается на принципах справедливости, коллективизма и взаимопомощи, уважения к культуре и религии других народов. Именно это вызывает ненависть Европы, все глубже погружающейся в

бездуховность, разложение, отказ от традиционных ценностей.

Все это накладывается на историческую вражду польской верхушки. В 600-тысячной армии Наполеона, вторгшейся в Россию в 1812 году, было почти 100 тысяч шляхтичей. В 1922 году поляки уничтожили в концлагерях десятки тысяч пленных красноармейцев. А в середине 1930-х годов Польшу считали, по сути, фашистским государством – главным противником молодой Советской страны.

Вклад поляков в истребление евреев в ходе Холокоста еще предстоит детально изучить.

Продолжение на стр.2

Встречи в Мясоедово



Строки предисловия: «Мы должны сделать все для того, чтобы страшные события Великой Отечественной никогда не могли повториться», написанные депутатом Государственной Думы от КПРФ Сергеем Гавриловым к вышедшей совсем недавно из печати брошюры, посвященной подвигу Мясоедовского подполья, сегодня

на Белгородчине актуальны, как никогда. Сергей Гаврилов побывал в эти майские дни у мемориала героям-комсомольцам Мясоедово, зверски замученным фашистами, вместе с белгородцами – детьми войны, комсомольцами, студентами НИУ БелГУ, коммунистами.

Продолжение на стр.2

Подписка 2022

СЛОВО КОММУНИСТА - ВЕРНОЕ СЛОВО! ВЫ ХОТИТЕ ЕГО СЛЫШАТЬ?
ВЫПИСЫВАЙТЕ, ПОКУПАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ГАЗЕТУ ОБКОМА КПРФ
ИНДЕКС ПОДПИСКИ П5607



Геннадий Зюганов: Циничные откровения польского премьера – образец отвратительной русофобии

Начало на стр.1

По-видимому, не случайно фашисты разместили самые страшные концлагеря, включая Освенцим, на территории Польши. В ходе Второй мировой войны отряды Армии краевой, подчинявшейся марионеточному правительству страны в Лондоне, убили тысячи красноармейцев.

В высказываниях Моравецкого нет ничего неожиданного. Польша в последние три десятилетия целенаправленно претендует на роль копыя НАТО, направленного против России. В своей агрессивной русофобии польская верхушка далеко превосходит все страны Западной Европы, стремясь к положению основного проводника интересов США на континенте. Она все больше превра-

щается в американскую военную базу.

Из этого же разряда беспрецедентное нападение на посла России в Польше в священный День Победы 9 мая этого года. Насилие против посла любой страны испокон веков является тягчайшим преступлением. Но польские власти пошли на это вполне осознанно.

В своей ненависти к России польские крайние националисты смыкаются с бандеровцами, которые «прославились» не только русофобией и антисемитизмом, но и антипольскими преступлениями. Видно из памяти премьера Моравецкого улетучилась «Волынская резня» в 1944 году, когда предшественники нынешних нацистов самыми зверскими способами истребили на Западной Украине около 100 тысяч польских женщин, детей и стариков.

Гнусный призыв польского премьера подтверждает наше убеждение в том, что неонацизм является не только идеологией бандеровского режима в Киеве, но и начинает активно расплзаться по всей Европе. Недавно канцлер ФРГ заявил, что российская военная операция на Украине «освобождает Германию от исторической вины».

Это крайне тревожная тенденция. По-видимому, в Европе уже забыли о страшных последствиях, которые имело возникновение и усиление нацизма в Германии. Человечество заплатило за это жизнями 71 миллиона людей. Наша страна потеряла в борьбе с немецким нацизмом и японским милитаризмом 27 миллионов лучших сынов и дочерей. Мы этого не забыли. Именно поэтому воен-

ная операция России на Украине имеет четко выраженный антифашистский характер.

Мы не переносим наше отношение к действиям и высказываниям нынешних польских панов на всех граждан этой страны. Поляки – славянский народ. Простые люди с хлебом и солью встречали Красную Армию, освобождавшую их от фашистов. Наше взаимовыгодное сотрудничество в рамках социалистического лагеря способствовало восстановлению и развитию польской промышленности и науки. Гитлеры и бандеры, пилсудские и моравецкие приходят и уходят. А содружество славянских народов, многие столетия живущих рядом, каждый раз возрождается, ибо оно соответствует их коренным интересам.

КПРФ решительно осуждает отвратительное, откровенно русофобское высказывание премьер-министра Польши и заявляет ему: «Руки коротки, господин Моравецкий. Много было в истории желающих покончить с Русским миром, включая вашего единомышленника Адольфа Гитлера. Их место уже давно на помойке истории. Вас ждет та же судьба».

Председатель ЦК КПРФ
Г.А. Зюганов

Встречи в Мясоедово

Начало на стр.1

Хранительница библиотеки-музея «Мясоедовское подполье» Елена Шаталина провела интереснейшую экскурсию по музею. Ее рассказ дополнили заместитель главы администрации Белгородского района Евгений Попов и врио главы администрации Беловского сельского поселения Сергей Ковалев.

«Тысячи белгородцев положили свои жизни в борьбе с фашизмом. Они погибли на передовых рубежах. Погибли и мирные жители в условиях оккупации, где зверствовали фашисты. Тысячи невинных жертв – женщин, детей, стариков – остались навечно лежать в земле. Это наши предки. Потому для нас это не только история. Это – урок для дня сегодняшнего, это написание

на день завтрашний», – подчеркнул во время посещения мясоедовского мемориала Сергей Гаврилов.

К подножию мемориала легли красные гвоздики. Побывал депутат вместе с товарищами и на месте воинского захоронения, почтив память погибших красноармейцев. В дар библиотеки-музею Сергей Гаврилов передал брошюры. Материалы о героических подпольщиках были систематизированы членами Белгородского регионального отделения ЛКСМ РФ. А сам выпуск брошюры приурочен к 80-летию со дня образования легендарной организации Мясоедовского комсомольского подполья.

Пресс-служба
БРО КПРФ



В наших сердцах жива память о Великом Подвиге



В рамках регионального молодежного проекта «На БИС 3 дня до Победы» коллектив модельной библиотеки-филиала №7 совместно со специалистами Управы №8 на открытой площадке библиотеки провели литературно-музыкальный праздник ко Дню Победы. Депутат Белгородской областной думы, председатель по Регламенту и депутатской этике Валерий Шевляков поздравил собравшихся с наступающим Днем Победы.

«Эта война коснулась каждой советской семьи. Именно поэтому – это праздник со слезами на глазах. Мы всегда будем помнить великий подвиг нашего народа, тех, кто сражался на фронте и тех, кто ковал победу в тылу. Я убежден: наша Родина останется могучей и непобедимой пока в наших сердцах будет жива священная память о Великом Подвиге», – подчеркнул Валерий Шевляков.

Жителей поздравляли творческие коллективы: детские фольклорные ансамбли «Родничок» и «Акулинка» (МБУ ДО ДМХШ Белгорода); студенты вокально-хорового факультета БГИИК; вокальная студия «Элен и ребята» (МБУК «Центр досуга»); творческий коллектив сектора по ОКДД в микрорайоне Старый город. В завершении праздника сотрудники комбината школьного питания всех присутствующих угощали солдатской кашей и чаем.

Пресс-служба БРО КПРФ

Цветы Левитану и пионерские галстуки лучшим юным ровеньчанам



В честь 77-й годовщины Победы Советского народа над фашистской Германией 1941-1945 гг. в п. Ровеньки с 9 до 13 часов возле памятника погибшим воинам в парке Победы прошла церемония возложения венков и цветов, в которых приняли участие не только жители посёлка, но и солдаты российской армии, находящиеся на территории района.

В этом мероприятии участвовали коммунисты и дети войны, которые в торжественной обстановке возложили венок и живые цветы.

Цветы также легли к мемориальной плите Ю.Б. Левитану, диктору Всесоюзного радио, народному артисту СССР, который в годы войны освещал сводки от Совинформбюро, а в 1978 году посетил Ровеньки.

В этот же день, в преддверии 100-летия создания пионерской организации, мальчишкам и девчонкам, изъявившим жела-

ние стать пионерами, торжественно повязали галстуки и вручили значки.

В преддверии дня Победы райком КПРФ выпустил спецвыпуск газеты «Слово к народу». Праздничный номер вручили жителям района вместе с поздравительными открытками.

Очень зрелищно прошёл в районе автопробег, организованный молодежью. В нем приняло участие 50 автомобилей празднично украшенных в цвета Победы.

Пресс-служба Ровенького МО КПРФ

Моя мама была пионервожатой

Официально: Сенчугова (Вдовенко) Галина Ивановна родилась 13 марта 1943 г.; старшая пионерская вожатая с 1961 по 1967 г.г., учитель математики высшей квалификационной категории, Отличник народного просвещения, заместитель директора средней школы №8 г. Белгорода.

Вдовенко Галочка... Смотрю на фотографию мамы. Милая и жизнерадостная девушка с открытым взглядом и чистой душой! «Если не мы, то кто же?» - таков был девиз совсем юной девчонки, рожденной в суровые военные годы. Девчонки, в полной мере осознающей всю значимость и важность таких понятий как патриотизм, дружба, верность, память, и умеющей их по-настоящему ценить в жизни, в общении с людьми, в работе.

С самого детства Галочка мечтала стать учителем, работать с детьми, обучать их и развивать. Большую роль в своем профессиональном выборе для девушки сыграла и её мама, моя бабушка, Шевченко Вера Фёдоровна.

Много воспоминаний сохранила бабушка и передала дочери о том далеком и тяжелом сорок первом, когда ей, учителю начальных классов, окончив курсы заочного обучения иностранным языкам «ИНЯЗ» в 1943 году, пришлось работать учителем немецкого языка во 2 и 5 классах на хуторе Раково Красносулинского района, так как специалистов для обучения детей в военное время катастрофически не хватало.

Окончив среднюю школу №35 Белгорода в 1961 году, Галя решает поступить на дневное отделение Педагогического института им. М.С. Ольминского. К великому огорчению, она не проходит по конкурсу, но не сдаётся, всё равно подаёт заявление в тот же ВУЗ, хотя бы на вечернее отделение физико-математического факультета.

Но чтобы учиться на вечернем отделении, нужно было обязательно где-то работать! И тогда Галочка решает обратиться за помощью в Белгородский горком комсомола. И там ей, конечно, помогли! Так Галя по окончании подго-

товительных курсов была направлена на работу в тогда ещё восьмилетнюю среднюю школу №11 Белгорода на должность



Из личного архива Г.И.Сенчуговой

старшей пионерской вожатой. С этого и началась чудесная, интересная, незабываемая до сих пор, пора ее «вожатства»!

Приняли новую старшую пионерскую вожатую в школе очень тепло. И администрация школы, и ученики... Поначалу было страшно, но Галочка справлялась со всеми заданиями, общественными делами, с радостью и азартом организовывала смотры и всевозможные мероприятия, быстро находила общий язык с ребятами и девчатами школы... Вот всплывает в памяти, как в целях безопасности учеников помогала администрации школы организовать дежурство на входе в школу при проведении празд-

ничного вечера: один паренек, Ваня, всегда стоял у двери на входе и зорко следил, чтобы на мероприятие не прош-

ли ребята из других школ и мальчишки плохого поведения. Ведь кому, как не ему всех всех знать в лицо, так как он - коренной житель поселка Крейда с самого рождения. Впоследствии именно этот мальчуган стал милиционером!

В период учебы в педагогическом институте Галя направили на практику в среднюю школу №8 Белгорода. Именно эта школа и станет впоследствии единственной судьбоносной организацией, в которой Галя проработает до заслуженной пенсии... Но тогда, в период практики, Галочке было интересно проводить уроки с учениками, обсуждать не только тему урока, но и насущные вопросы,

касающиеся жизни класса и школы в целом. Она, как и во время «вожатства» в 11 школе, с азартом и готовностью помогала ученикам готовиться к конкурсам, смотрам, соревнованиям.

Теплые и доверительные отношения сложились в этот период и с директором средней школы №8 Калюжной Валентиной Матвеевой, которая и приметил Галочку, рассмотрела в ней те черты, которые так необходимы учителю. Спустя год после окончания института маму пригласили на работу в среднюю школу №8. И с этого началось дальнейшее профессиональное развитие и становление Галины уже как педагога - учителя математики. С интересом и энтузиазмом Галина Ивановна не только преподавала свой предмет, но и вела работу школы в качестве руководителя Совета Ленинского зала. Пионерская дружина школы №8 носила имя героя-комсомольца Олега Кошевого, Галина Ивановна способствовала формированию традиции: лучшие пионеры 6-7 классов награждались поездкой в г. Краснодар, на родину молодогвардейцев, в Ленинском зале были оформлены стенды, рассказывающие о великом подвиге героев-комсомольцев. За большую работу по воспитанию учащихся на примере жизни и деятельности В.И. Ленина Сенчугова Галина Ивановна была награждена Грамотой Белгородского горкома ВЛКСМ.

Вожатый... Это профессия, которой не учат ни в одном ВУЗе, потому что это скорее призвание, состояние духа! Вожатый всегда рядом с детьми, вожатый - духовный наставник детей, вожатый - это и строгий воспитатель, и родные мама и папа, вожатый - это и взрослый, и ребенок одновременно...

Мама воспитала двух дочерей: меня и Марину. Мы не прервали педагогическую династию семьи. Марина проработала в школе 10 лет. Я отдала профессии учителя 23 года.

Испытываю гордость за свою маму. Горячо приветствую и поздравляю маму и всех её коллег из корпуса пионерских вожатых, составлявших золотой кадровый фонд Комсомола и Пионерии, с замечательным праздником - 100-летием со дня рождения Всесоюзной пионерской организации, желаю крепкого здоровья и неиссякаемой силы духа!

О.А. Сенчугова

Оглушающая ложь: разбавляют цвет Великой Победы

Давайте напряжём зрение и внимание, чтобы рассмотреть пестрядь - навязывание нам пёстрого, разноцветного образа Победы у «парадных ворот» парка культуры и отдыха имени Ленина Белгорода 9 мая 2022 года.

Главный символ нашей Великой Победы, наша святыня - Красное Знамя Победы. Оно увенчало триумф СССР после 1418 дней и ночей битвы с врагом, вторгшимся на нашу землю, чтобы нас истребить - физически и духовно. Ликвидировать советскую и русскую цивилизацию. Убить русскую душу. Блестящая Победа на века прославилась нашу Родину - СССР.

Чужаки же народа-победителя, украшие у него власть, собственность и Победу, бьют чётку на могилах 8 миллионов 668 тысяч 400 солдат, офицеров и генералов Красной Армии, в том числе 3 миллионов коммунистов, павших на полях сражений за свободу и независимость Советской Родины. Воины сражались и сложили головы именно под красными стягами. Других цветов, кроме ряда частей, разгромивших власовцев с их триколором, Красная Армия не видела, не знала, ничего о них не слышала и даже не допускала мысли об их существовании. Что за люди - мастера и мастерицы из ЖКХ, оформлявшие вместе с художественными и административными вождюками парадный вход в парк культуры и отдыха имени Ленина? Да и люди ли они вообще? Какую культуру они сеют у главных ворот этого самого парка культуры? Кидаются с топором на героическую историю народа, свирепо её пропалывают, агрессивно засоря-

ют. Победа имеет Красный цвет. Олигархическая, буржуазная власть празднует свою победу над СССР, над советским народом, малюет Великую Победу набором разных цветов, чтобы затуманить и даже выскрести историческое сознание масс, дабы они забывали о смысле и цвете СССР и величайшего эпического события. «Бессмертный полк» своё бессмертие увековечил именно под Красным Знаменем. Это бессмертная правда. Белгородский «Бессмертный полк» должен «утопать» в море кумача. Белгородская земля буквально сочится кровью красных воинов, павших в Курской битве.

Почему Великая Победа имеет красный, и никакой другой, цвет?

Во-первых, врага разгромила Красная Армия. Её офицеров называли красными командирами, солдат - красноармейцами, матросов - ии краснофлотцами. Все части и соединения Красной Армии имели боевые знамёна красного цвета. Они были словно частицами гордо реющего над Кремлём красного Государственного флага СССР.

Во-вторых, Красная Армия являлась важнейшим государственным институтом красной по смыслу, по цвету, по значению, т.е. самой справедливой, социалистической державы планеты - Союза ССР.

В-третьих, все великие завоевания советского народа под руководством КПСС - социальное равенство, социальная справедливость, реальное обеспечение общедоступности материальных, социальных, политических и культурных благ, концентрированно вобрал в себя и такой символ СССР, как Государствен-

ный флаг Советской Державы. Именно под этим флагом Красная Армия с боями ворвалась в логово агрессора, абсолютного зла - немецкого фашизма, там его добила и взметнула над Берлином Красное Знамя Победы.

В-четвёртых, весь мир убедился, что буржуазный Запад с Гитлером справиться не смог, а Красный Советский Союз под руководством Красной Коммунистической партии, под своим государственным флагом, представлявшим красное прямоугольное полотнище с изображением в его верхнем углу, у древка, золотых Серпа и Молота и над ними пятиконечной звезды, вынес на своих плечах все тяготы этой гигантской битвы и победил!

В-пятых, Красное Знамя - символ всех наших побед, от Сталинграда до Берлина, а Красная Победа - это сочетание советского и счастливого.

В-шестых, Красное Знамя - символ свободы и независимости Советской Родины.

В-седьмых, Великая Победа - это интеллектуальный, экономический, военный, геостратегический, идейный, культурный, нравственный, т.е. совокупный триумф Красного Советского Союза.

И главное. Красный цвет - цвет Коммунистической партии, цвет Великой социалистической революции, цвет Государственного флага СССР, цвет Знамени Великой Победы, цвет комсомольского значка и пионерского галстука, - непобедим. Это не только цвет крови, цвет восстаний и народного гнева, цвет социальной справедливости и нрав-

ственной красоты, это цвет созидания, это единственный животворящий цвет в природе, наполняющий жизнью побеги растений, цвет, согревающий всё.

Здесь мы привели слова профессора Полежаева из фильма «Депутат Балтики». Кстати, под красными знамёнами сражались против врагов великие славяне Б. Хмельницкий и Н.Щорс. Красный СССР, Красный Комсомол и Красная Пионерия - это не прошлое, а наше вечное будущее, если мы не хотим превратиться в отбросы истории. Интегральный, обобщающий, глубинный смысл Красного Знамени - Правда, Праведность, Справедливость. Это ядро русской культуры и цивилизации. Культура - это отнюдь не никелированный ширпотреб, а порыв к свету. Нам застилают глаза обрезками мануфактуры разных цветов, чтобы они (глаза) не увидели этого света. «День Одураченных» упал на русскую землю из Кремля 11 марта 1985 года, с восшествием генерального предателя Горбачёва, и длится уже 37 лет. Ход истории общества ограбленного, униженного, преданного и, в конечном счёте, растоптанного собственными руководителями, мучителен и тяжок, но он и вырабатывает социальную взрывчатку. Система отвращения внимания обворованных и обманутых масс (олимпиады, телепоединки, поздравительные открытки в каждую обманутую семью от наследников Горбачёва и др.) здесь бессильна. Красный цвет непобедим.

А.И. Молчанов,
доктор исторических наук,
профессор

Праздник солидарности и футбола



Финальные матчи Кубка Победы по футболу среди мужских команд прошли в этом году в дважды знаменательный день - День международной солидарности трудящихся и 77 годовщину, как над рейхстагом взвился советский флаг. Турнир был организован при поддержке депутата Государственной Думы Сергея Гаврилова и руководителя фракции КПРФ в Белгородской областной Думе Станислава Панова, при содействии Федерации футбола Белгородской области.

Турнир проходил в течение двух недель, в общей сложности за 5 игровых дней прошло 14 матчей. В Кубке Победы приняли участие не только белгородские команды, с ними соперничали клубы «Пристань» из Шебекинского гор. округа, «Грайворон» из Грайворонского, «Олимпик» - из села Никитовка Красногвардейского района и «Трактор» - из с.Скородного Губкинского гор.округа. И, конечно, в турнире приняли участие ребята «Спартак-КПРФ». Команды были разделены на две группы. Лидеры групп выходили в финальную игру за 1 и 2 место, занявшие в группах вторые места боролись в финале за 3 место.

Боролись не по-детски

Несмотря на то, что «Спартак-КПРФ» не вышли в финал, они достойны похвалы. Есть объективные причины невыхода, связанные с общей тенденцией развития футбола в стране. «Спартак-КПРФ» - клуб молодежный, в нем играют ребята 15-23 лет, в основном выпускники спортивных школ, которые после их окончания становятся никому не нужны. Массового юношеского и молодежного футбола в регионе по-сути нет. Поэтому молодые футболисты вынуждены принимать участие в турнире для взрослых мужчин - а это, как говорится, «две большие разницы», как в физическом отношении, так и в психологическом настрое. Не просто так в футболе существуют турниры юношеские, молодежные и среди взрослых. Футболисты «Спартак-КПРФ» принимают участие в большинстве турниров регионального уровня среди мужчин. Команду знают, болельщики между собой называют команду «Коммунисты» - причем с одобрением: и ребят за спортивную неуступчивость и настойчивость, и настоящих коммунистов - за поддержку спорта. Не профессионального, столичного - а скромного провинциального, для которого даже покупка спортивной формы и транспорт для выезда непосильные финансовые траты. Стоит напомнить и еще об одной проблеме - о все растущей тенденции к сокращению турниров по «большому» футболу, т.е. классическому, 11 на 11 человек. Все чаще его заменяет формат «8 на 8» или мини-футбол. Причина - отсутствие в достаточном количестве стадионов соответствующих размеров: турнир еще можно организовать, но где тренироваться всем, кто хочет играть в формате «11 на 11»? По области ситуация аналогичная - матчи в формате «11 на 11» в районах проводить еще проблематичнее (опять

вопрос размеров стадионов), значит, нужно будет играть все матчи на выезде там, где есть соответствующие условия. А это - дополнительные расходы на проезд, больше времени на дорогу. Впрочем, с турниром тоже непросто: в этом году организаторы были вынуждены отказать в участии нескольким командам. Причина - нет возможности провести большее количество матчей в рамках турнира, так как на стадионе проходят и другие спортивные соревнования, и тренировки. Хочется особо отметить участников турнира из районов и обратить внимание на положительную динамику: и районов в этом году в турнире приняло больше, и уровень игры стал выше, а спортсмены из Грайворонского и Красногвардейского района порадовали взгляд новой яркой формой (удивительно, что у обеих команд она оказалась желтая).

Драматичный финал

В финальном матче Кубка Победы за 1 место сражались ФК «Олимпик» из села Никитовка и белгородский «Титан», победитель Кубка Победы-2021. Игра сохранила интригу до конца: сначала вел «Олимпик», затем игроки «Титана» сравняли счет. И вот - свисток судьи об окончании основного времени матча. Счет 2-2. В соответствии с регламентом турнира победителя определит серия пенальти. Удар по воротам одной команды - вратарь пропускает мяч, удар соперников - тоже гол. И так несколько раз. И вот вратарь «Олимпика» берет мяч! А «Титан» - нет...

Церемония награждения проходила на фоне огромного развернутого знамени Победы. Станислав Панов вручил не только кубок победителю турнира, но и специальные призы. От депутата Госдумы Сергея Гаврилова он передал награду «Лучшему бомбардиру» Кубка Победы за самое большое количество забитых голов, а от себя лично самому стойкому и ловкому защитнику ворот - статуэтку «Лучшему голкиперу».

Станислав Панов поздравил победителей, поблагодарил всех за участие в турнире.

- Благодарю всех за участие в турнире, который не только развивает спортивные навыки, но и сохраняет историческую память о победе советского народа в Великой Отечественной войне. Мы не должны забывать о подвиге наших предков, и я обещаю, что мы и в дальнейшем будем проводить Кубок Победы. Приятно наблюдать, как растет спортивное мастерство команд: в прошлом году



«Олимпик» не вышел из группы, а в этом - одержал победу над действующим обладателем Кубка, - отметил Станислав Геннадьевич и пожелал всем только побед.

Отдельной благодарности заслуживает работа президента клуба «Спартак-КПРФ», главного тренера команды Игоря Клавкина. Это он организовал ребят, он ведет с ними постоянную работу.

- От всей команды проекта «Кубок Победы», получившего поддержку Фонда президентских грантов - огромное спасибо Сергею Анатольевичу Гаврилову и Станиславу Геннадьевичу Панову за постоянную многоплановую поддержку! Благодаря им мы можем принимать участие в спортивных соревнованиях не только регионального, но и федерального уровня. Многие наши воспитанники продолжают карьеру в профессиональных клубах, но даже это не главное. Главное - к нам приходят все новые и новые ребята, которые выбирают спорт, дисциплину и здоровый образ жизни, служат примером для сверстников, и в этом наша общая заслуга, - поблагодарил Игорь Юрьевич.

- Следующий «Кубок Победы» будет особенный, мы уже сейчас готовимся к нему. В 2023 году будет 80 лет танковому сражению под Прохоровкой и освобождению Белгорода и районов области от фашистских захватчиков, и турнир будет посвящен этим незабываемым событиям. Поэтому наши спортсмены в предстоящие полтора года будут выезжать в районы области не только чтобы сыграть с местными командами в футбол, но и посетить памятные места, посвященные Великой Отечественной войне, почтить память защитников, - поделилась планами директор команды «Спартак-КПРФ», участница проекта «Кубок Победы», получившего поддержку Фонда президентских грантов Людмила Фомичева.

Спасибо организаторам за весенний футбольный праздник - турнир «Кубок Победы»!

Мария СОЛОВЬЕВА

Поздравления

Борисовское местное отделение КПРФ сердечно поздравляет коммуниста

ПИРОЖКОВУ

Ольгу Васильевну - с юбилеем!

Желает здоровья, счастья, любви, семейного благополучия и активной общественно-политической жизни.

Губкинское местное отделение КПРФ сердечно поздравляет коммунистов:

ЧУРКИНА

Виталия Дмитриевича - с 75-летием!

КАРТЫШЕВА

Владимира Константиновича - с 85-летием!

Желает доброго здоровья, счастья, любви, семейного благополучия и активной общественно-политической жизни.

Ровенское местное отделение КПРФ поздравляет коммунистов:

САБИНИНА

Сергея Тихоновича - с 60-летием

СОКИРКО

Леонида Ивановича - с 55-летием

Желает доброго здоровья, счастья, долголетия, благополучия и активной общественно-политической жизни.

Товарищ! Прочитал газету - передай её другому!

Следующий номер выйдет 25 мая 2022 г.

Газета отпечатана в ООО «ГАЗЕТНЫЙ ДОМ», ИНН 3123400660, 308000, Белгородская область, г. Белгород, ул. Михайловское шоссе, д. 27А.

Главный редактор: Шевляков В.А.

Сайт: www.belkprf.ru

E-mail: belkprf@mail.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ
БЕЛГОРОДСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
Газета издаётся на общественных началах.
Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора, который несет полную ответственность за содержание публикации.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА:
Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций
по Белгородской области
Свидетельство о регистрации
ПН № ТУ31-00206 от 08.12.2014г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ (ДЛЯ ПИСЕМ)
308010 г. Белгород, ул. Крупской, 42А. Тел. 35-77-40, 35-77-30.
Индекс подписки: П5607.
Тираж - 6 тыс. Объем - 1 п. л.
Подписано в печать 17.05.2022г. по графику - 15.00. фактически - 15.00.
Заказ № 22-04227

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.